一样的玫瑰,不一样的芬芳

编者按:今年是荥阳"修身行善明礼守法"全民行动普及之年,也是推进公共文明素养提升工程落实之年,今天 又是第106个国际妇女节,在此,《郑州晚报·荥阳播报》选择不同的女性,从不同的角度来诠释"半边天"。

朱娜丽:崔庙镇的"好儿媳"



荥阳市崔庙镇寺沟村的朱娜丽的 一样,甚至比亲闺女还要好。" 孝心获得乡邻的交口称赞,她也被评为 崔庙镇的"好儿媳"

她正在暖融融的阳光下给70岁婆婆张 物,但吃饭时难免会有剩饭,朱娜丽看 白妮剪脚趾甲。"要是没有这么好的儿到了,啥话也不说,就把剩饭倒进自己 媳妇,我早就没了。"这是张白妮见到记 碗里吃掉。老人看到心里别提多高兴

2008年,张白妮因患脑梗,瘫痪在 床。在此前后,同村几名患脑梗的病人 服一天一换洗,被褥一周两换洗。 都不幸去世。但在朱娜丽的精心照料 下,如今的张白妮已经能够独立行走百

她仍然羡慕张白妮,经常到张白妮家串 门。朱娜丽经常带婆婆去洗澡,还亲自 给婆婆搓背。赵月英说:"这不是省不省 钱的事,而是让婆婆觉得这儿媳跟闺女 记者 姚辉常 通讯员 董军 文/图

张树华:照顾脑瘫孙儿13年

"孝顺老人首先要让老人气顺,朱 2月29日,记者来到朱娜丽家时, 穷日子、苦日子里过来的,不愿浪费食 了,心里也舒坦。

朱娜丽还特别注意婆婆的卫生,衣

不仅如此,去年公公去世前,也是 村民赵月英62岁了,儿媳孝顺,但 妇可好了。"说起公公,朱娜丽的眼泪 也流了下来了,她说:"公公说不行就 不行了,公公对俺也可好,我都没有尽

李文娟:在劳动中充实自己



她比3个月前明显黑了许多。但她说: 扬,并奖励现金200元。" "我更漂亮了。以前黑眼圈都到脸颊了, 变黑就显得黑眼圈小多了。"

第一次见面时,李文娟作为郑州玉 林木业有限公司的一名普通员工,正忙 日虽晚了3个多小时,但父母没有一句 着公司的一项营销活动。此前,记者曾 在玉林木业内部表彰决定上看到过李文 娟的名字。上面写着:"2015年12月12 日,正值周末,郑州玉林木业公司大部分 月26日的活动彩页,员工李文娟加班加 冯长才说。 点,直到下午3点多才吃上午饭。当天 立马返回公司继续加班。李文娟同志这 己的长处,也就能作更多的贡献。" 种顾全大局、忘我工作、无私奉献的精 记者 姚辉常 文/图

3月7日,记者第二次见到李文娟, 神,值得公司所有员工学习。特提出表

3月7日,又见面时提及此事,李文 娟说:"不管在哪个工作岗位上,都要做 好。"这来自父母的言传身教,那次过生

经理。"爱岗敬业的员工,我们一定是要 同事都在享受假期。为了设计制作12 重用的。"郑州玉林木业有限公司董事长

在新的岗位上,李文娟要经常外出, 恰好又是她的生日,家人为了给她庆祝, 因此也就晒黑了,但她说:"我大学时学 足足等了3个多小时。饭后,李文娟又 的是室内设计,能在工作岗位上发挥自



"有妈的孩子像个宝,没妈的孩子像 要大小便时就告诉爷爷。可是每次 根草。"城关乡南周村凤凰七组13岁的回到家,白浩然仍是把大便拉在了裤 脑瘫儿童白浩然,因为奶奶张树华给的

机号。这些对于13岁的正常孩子来说 这话非但不会生气,反而更加高兴了,因 并不算什么,而对奶奶张树华来说,这是 为她觉得孙子并不傻。 不小的惊喜。

有先天性脑瘫,母亲放弃了给他治疗,并 13岁,还长到1.5米高的个子,真是难 抛弃了他。"只有春节时才会来看孩子一得。原来,村里曾有两个与他相似的孩

对张树华也越来越依赖。有时,张树 个宝。" 华暂时出门,就一再叮嘱白浩然,想 记者 姚辉常 文/图

每次给白浩然换洗时,张树华都会 3月6日,白浩然坐在沙发上,一个 报怨地说:"早知道你是这样,一把掐死 人独自玩着扑克。记者抽出两张扑克, 算了。"白浩然却笑笑说:"我姥姥娘怎么

张树华十多年的付出,大家都看在 孙子白浩然10个月大时被查出患 眼里。邻居付明华说,白浩然能够活到 子,一个在七八岁时就夭折了,另一个虽 13年来,张树华主动承担起照顾 还活着,个头却不足一米,还不会说话。 白浩然的责任。白浩然一天天长大, "有这个比妈强百倍的奶奶,白浩然才像

田丽:舍小家顾大家,坚持岗位做出成绩



2006年,刚生元 被派往中原西路锄草,每天中午在街上吃 法、阻碍执法。 盒饭。由于仍处于哺乳期,却无法正常下 班回家照顾孩子。田丽虽然很着急,但是 作非常繁忙。早晨5点上班,治理早餐 为了工作,还是坚持了下去。"当时就想,摊,晚上11点下班,查露天烧烤,中午饭 别人都坚持在岗位上,不能为了自己的私 都顾不上吃,一直沉浸在工作中。 事麻烦司机专门送自己回家。只是觉得 "干城管工作,繁忙沉重,有时候还 委屈了孩子,心里很愧疚。"田丽说。

告诉记者,虽然每年4月城管局执法大的工作自豪。"田丽如是说。 队就开始下发通知,禁止露天烧烤,但每 荥阳播报 王世端 到夏季仍屡禁不止,尤其是部分小区门 通讯员 陈登举 赵鹏 文/图

见到田丽时,她正在荥阳市城市管口的小饭店,几乎把烧烤摊摆在了小区 理执法局行政执法大队办公室查看监控 里面。小区内的场地属于物业公司管 情况。田丽告诉记者,自2000年进入荥 理,执法大队难以执法,但很多居民不了 阳市城市管理局上班,让她印象深刻的 解情况,经常打电话投诉,工作人员也是 心里有苦无处倾诉。每年夏季治理夜市 时,发生口角是常事,更有甚者暴力抗

2015年,创建卫生城市复审期间,工

得罪人。不过,既然干了这份工作,我就 做城管最难的就是治理夜市。田丽 要干好它。坚守岗位,做出成绩,为自己

焦倩:兼顾工作家庭的列车员



用来陪儿子,以弥补对儿子的亏欠。

3月3日,郑州西站综控室里的焦倩正 在忙着整理材料。郑州西站作为一个新站 点,许多档案都要从无到全地建立起来,工作 量大且需要细致无误,焦倩每天从上班到下 班都忙的停不下来。不过,焦倩还是非常满 足,她说:"现在能够天天看到儿子了。"

焦倩是土生土长的荥阳人,以前是洛 好地做好本职工作。"焦倩说。 阳至上海段的列车员,工作4天休息4天, 记者 姚辉常 文/图

焦倩像大部分女士一样爱逛街,可除去洛阳到荥阳来回的奔波,大概只能休 最近几年却极少逛了,她把业余时间都 息3天。每到了这3天,焦倩回到家,儿子 喊着妈妈朝她跑来,伸着小手让她抱,是

因为感觉亏欠儿子,焦倩申请调到 郑州西站转岗为综控员。面对全新岗 位,焦倩认真学习,经常干到凌晨一两 点。在焦倩的办公桌上,放着几本有关 综控方面的书籍。"我还要不停学习,更

丁娥菊:平凡岗位上的巾帼民警



长,丁娥菊在工作中思路开阔,敢打敢 家的照顾也是远远不够的。 拼,胆大心细,处事果断,成绩丝毫不逊 色于其他男同志。2015年,她被评为"河

合会议"两项安保工作规格高,标准严, 任务重,时间跨度长。在两项活动安保 期间,公安局要求中层一把手除了完成 日常的工作任务外,还要在单位驻勤,不 得离开。儿子一周才回家一次,每到周 末她总是想办法挤点时间,尽可能的回 抓,并结合辖区案件发案特点和辖区地 家给儿子做顿饭,帮儿子收拾一下东西, 广人稀的实际,从治安防范、治安巡逻的

丁娥菊,2013年8月任刘河派出所 兼顾。但是她自己非常清楚,由于工作 所长至今。作为全市唯一一名女派出所 特殊,不要说她,就连一名普通的民警对

由于工作性质,丁娥菊认为时间十 分宝贵。因此,她着力在便民利民的举 措上下功夫,想方设法方便群众。很多 一名女同志,又要工作,又要顾家, 群众大老远跑到派出所办事不容易,她 2015年, "9·3" 抗日纪念活动和"上 对年纪较大, 行动不便的群众, 让民警把 办好的身份证送上门……

在全力搞好辖区防范的基础上, 2015年,她把可防性命案和入室盗窃、盗 窃机动车、盗窃牲畜、电力通信设施等多 大格局出发,扎实推进以"一村一警"工 无论是领导同事还是亲戚朋友,都 作模式,实现了辖区连续四个月零发案。

说丁娥菊是个能干的人,工作家庭都能 记者 姚辉常 通讯员 王蕾 文/图

荥阳市自来水有限公司 创新工作思路 转变工作作风 打造服务型企业



荥阳市自来水工作人员正在焊接通水管道

荥阳市自来水有限公司成立于1982年5月,位于 演武路东段与京城路交叉口东北角,现隶属荥阳市 住建局,属国有控股企业(国有股100%)。现有供 水管网长度达280公里,公司水质检测化验自检 常规项目9项,非常规项目12项,同时按照卫生许 可规定委托荥阳市卫生防疫站进行水质项目35项 全分析。目前,已在该公司注册的用水户达3万多 户。该公司目前人员为159人,内设有12个部门、 科室,大中专学历以上人员75人,管道工、净水工、 水质化验工、工程师、会计师助工、助会等专业技术

随着荥阳市区供水置换为南水北调后,原有的地下 水服务模式将成为历史,2016年供水将不再是公 司生产经营中的中心工作,收费、维修、服务、发展 将是公司的重头戏,为此,荥阳市自来水有限公司 将在"精心规划、认真布局、立足实际、真抓实干、干 出成绩"主导思想下,做好供水服务各项工作。 荥阳播报 王世端 通讯员 王建洲 高涛 文/图

提升服务理念 增强服务意识

荥阳市自来水有限公司常年如一日为孤寡老人、军烈 属、残疾人、离退休老干部、行动不便老人实行一对一免费上 门服务,随叫随到,风雨无阻,上门义务服务了600余次,服 务对象460余人次。维修人员已经换了好几茬了,人虽然换 了,但服务内容不换,服务热情不换。近期,该公司又按规定 开展了对城区低保户实行了每月减免3吨污水处理费的慈 善义举,有力促进了公司"修身行善 明礼守法"活动的开展。

建设服务大厅 开展一站式服务

市委、市政府和荥阳市住建局的大力支持下,将在东区建设 供水服务中心。该中心位于京城路与演武路交叉口东北侧, 占地1200平方米,分上下两层,集抄收、维修、服务、安装申 报、用户咨询以及投诉处理等"一站式"服务为一体的多功能 综合服务大厅,预计今年6月份将完工建设投入使用。在水 费征收上建立以客户为中心,用服务满意为目标的优质服务 体系;结合手机APP,开通网上支付(支付宝、微信支付、银联 卡支付)功能,同时增加用户报装电子系统,提高供水服务,打 造荥阳供水形象品牌;更方便快捷高效的服务与荥阳市民。

该公司领导班子创新思路,开拓发展,将建立以计算机 系统为核心的调度监控中心。通过在管网的电子地图应用,合 水人秉承"清水润心 厚德为民"的经营理念,创新思想,开

二次供水检测管网压力实时监控。大用户流量和水质检测,同 时结合计算机网络的建设,实现一张图上调度指挥供水。

加强水质加测 确保水质安全

继丹江水入注荥阳市以来,市民反映水质色度、口感与 原来的地下井水有很大不同,该公司加大与郑州西区水务 (即罗垌水厂)的协调沟通,使市政供水管网处于良好的运行 状态,中控室工作就成为公司对供水有效、安全、合理、平稳 运行的基础。公司从每个调度员的技术素养着手,严格按照 制水工艺要求结合操作规程进行日常运行管理,认真做好每 个测压点的情况记录,及时发现问题并通知相关人员,同时 采取相应措施,力争用时最短,效率最高处理好突发事件。 用水安全方面增加取水点,增加水质监测次数和监测范围 确保水质安全,保障市民饮用放心。

狠抓抢修质量 杜绝重复抢修

随着市区不断扩大,用水人口不断增加,公司增加抢修 人员、车辆,做到小修不超过24小时,大修不超过48小时这 个基本原则,狠抓抢修质量,杜绝重复抢修,确保供水管网安 全运行。在有条件的情况下停水提前通知,施工连续作业, 不分黑夜白天,克服天气影响,一切以保障供水为目标。

2016年荥阳市自来水有限公司领导班子将带领全体供 理设计监测点,建立更加完善的通信网络,实现远传水表集抄、 拓进取,竭诚为全市人民服务。

